

2025 茂名荔枝文化集市正式开市

现场销售火爆,市民游客畅享“头茬荔枝”

茂名晚报讯 5月18日上午,2025 茂名荔枝文化集市在茂南区主会场火热开幕,高州分会场与电白分会场同步启动。本次集市旨在打造一场“荔枝与文化的盛宴”,让市民游客能尽情享受荔枝的美味与感受文化的魅力。

随着锣鼓声的响起,雄狮腾跃,2025 茂名荔枝文化集市在全市的热切期盼中拉开帷幕。茂南区、高州、电白三地会场同时上演了精彩的醒狮表演,共同掀开了荔枝文化集市的序幕。茂名日报社党委副书记、副社长李健在开幕致辞中表示,荔枝文化集市是展示茂名荔枝魅力、擦亮荔枝文化品牌的重要平台,希望市民游客能够积极参与,共同推动茂名荔枝产业的发展。

“在集市上,能闻到很浓厚的荔枝甜蜜气息。这是我今年吃的第一颗荔枝,口感清甜可口!”市民李女士趁着周末的时间,携带着小朋友来感受荔枝文化集市的氛围。早上9时,商家们早早布置好展位,一颗颗鲜红饱满的荔枝堆成小山,吸引着市民游客的目光。市民游客们或驻足品尝,或精心选购,尽情享受荔枝带来的味蕾盛宴。



荔枝红五月的“头茬荔枝”受到市民追捧。 茂名日报社全媒体记者 刘付思明 摄

为了增添集市的趣味性和互动性,主办方还特别策划了“醒狮巡游”活动。醒狮们每到一处商家摊位前,都会停下脚步进行表演,为商家送上吉祥如意

的祝福。商家们也纷纷回馈这份祝福,他们热情地捧出新鲜的荔枝,送给醒狮队伍。

值得一提的是,在茂南区迎宾四

路156号(茂名日报社至市总工会路段)主会场,荔枝销售情况火爆。活动一开市,就有商家售出了1000斤荔枝,并通过冷链配送将这份甜蜜送往江西、上海等地,让更多人品尝到茂名荔枝的美味。据悉,本次荔枝文化集市携手中国邮政、顺丰速运等物流企业,通过航空邮寄、冷链直发等举措,助力荔枝外销,拓宽销售渠道。此外,在茂南区双山五路、高州潘州公园和电白体育路等荔枝文化集市,虽然天公不作美,阴雨绵绵,但现场依旧人潮涌动,市民游客们享受着“头茬荔枝”带来的满足感。

据了解,由中共茂名市委宣传部指导,茂名市农业农村局、茂名日报社联合主办,茂名市捷广告有限公司执行的2025年荔枝文化集市,将持续到7月31日。茂名荔枝作为全球最大连片生产基地的地位——年产量超50万吨,其产业升级对地方经济发展极具重要性。本次集市是茂名市深入贯彻产业、市场、科技、文化“四张牌”战略,全面推动荔枝营销工作的重要举措。

(茂名日报社全媒体记者 郑耀林 莫离羽 钟舒 林小萍)

提升服务水平 打造公积金软实力

市住房公积金管理中心服务礼仪及服务技能培训班举行

茂名晚报讯 记者张海锋 为进一步规范服务行为,提升沟通能力与服务意识,塑造专业亲和的服务形象,推动住房公积金服务升级,前日,茂名市住房公积金管理中心在市委党校二楼礼堂举行了服务礼仪及服务技能培训班。该中心全体干部职工(含受托银行驻派窗口人员)共108人参加培训。

据了解,住建部今年初颁布了《住房公积金服务标准》,并于2025年2月15日开始执行。服务标准对公积金服务人员作出了明确具体的要求。住建部住房公积金监管司领导在今年有关

会议上对落实服务标准也进行了部署。为响应住建部的工作部署,市住房公积金管理中心立足长远发展,结合当前迫切需要,启动了住房公积金标准化、数智化、制度化、法治化“四化”建设工作,研究制定工作方案,进行全面工作部署。举办这次礼仪和技能培训班,就是落实中心标准化建设的一项重要内容。

“有效的行为+合适的环境=服务的意义”“服务的意义=让群众满意的体验”……当天的培训班,专门邀请了国际注册专业礼仪人才测评中心、IPA

国际注册以及人才技能认证管理中心认证的高级礼仪培训师张容老师作专业培训。培训内容涵盖基础服务礼仪规范(职业形象塑造、服务仪态训练、文明服务用语、接待礼仪流程、压力管理与情绪调节)、服务流程与礼仪实践等环节。张容通过细致且易懂的理论讲解、生动并贴合实际的情景模拟、热烈而有成效的互动问答等多种形式,全方位提升参训人员的服务礼仪及技能水平。“没想到如‘站立’‘端坐’‘递笔’‘询问’等普通动作里面竟然蕴含如此丰富的细节和学问,这次培训班真是令我受

益匪浅。在今后的工作中,我一定会充分应用实践在此次培训班上学到的知识,不断提升自己的服务礼仪及技能水平。”一名参训学员在结束上午的培训后告诉记者。

该中心有关领导表示,服务礼仪和服务技能作为服务标准的重要内容,抓好它,不仅可提升公积金行业的品牌声誉,还可以直接增强缴存单位和缴存人的服务体验感,提升他们对公积金工作的满意度,从而有效减少服务纠纷和投诉,这是公积金行业不可缺少的“软实力”。

时和荔丰 山海同庆

2025年茂名荔枝嘉年华

2025年5月19日 | 中国·茂名

主办单位: 广东省农业农村厅 茂名市人民政府 承办单位: 茂名市农业农村局 高州市人民政府
支持单位: 人保财险茂名市分公司 太保财险茂名中心支公司 平安财险茂名中心支公司